



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

ВТОРНИК
13
СЕНТЯБРЯ
1988 ГОДА
№ 147 (8870)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Пленум ГК КПСС

10 сентября состоялся XIV пленум городского комитета партии. Его участники обсудили следующие вопросы:

1. О практических задачах городской партийной организации по ускорению решений проблем социального развития города в свете решений XIX Всесоюзной конференции КПСС.

2. Отчет бюро горкома КПСС о проводимой работе по выполнению решений X пленума горкома КПСС «Задачи городской партийной организации, вытекающие из постановления бюро Ростовского обкома КПСС «О работе Волгодонского горкома КПСС по приему в партию и укреплению партийных рядов в свете постановления ЦК КПСС по Ташкентской областной парторганизации».

3. О проведении XI городской отчетно-выборной партийной конференции.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь ГК КПСС Л. И. Попов. В прениях приняли участие: заведующий горздравотделом Н. Н. Косенко, секретарь парткома управления строительства Ростовской АЭС Г. М. Фоменко, исполняющая обязанности главного инженера городского производственного управления бытового обслуживания населения

В. Ф. Загуменнова, бригадир СМУ «Отделстрой» Н. Г. Ковгарева, заместитель председателя горисполкома А. В. Евдокимов, заведующая магазином продторга О. О. Попова, председатель городского комитета народного контроля В. К. Бачков, управляющий отделением Промстройбанка СССР в г. Волгодонске М. П. Свисткин, начальник городского узла связи А. Н. Матяшов.

О том, как проходило обсуждение этого вопроса, газета расскажет в следующем номере.

По второму вопросу доложил второй секретарь ГК КПСС А. Н. Плыгунов. Было принято соответствующее решение.

Пленум постановил провести XI городскую отчетно-выборную конференцию 28 ноября 1988 г. Норма представительства установлена: от 24 членов КПСС — один делегат и от малочисленных парторганизаций — один делегат.

Пленум утвердил комиссию из членов горкома партии по подготовке отчетного доклада и комиссию по предварительному рассмотрению кандидатур, выдвигаемых первичными парторганизациями в состав выборных органов городской партийной организации.



Так выглядит первый пусковой комплекс школы № 176 в новом городе.

Дела профсоюзов

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Недавно в ВФ НПИ состоялась профсоюзная конференция объединения «Волгодонскстрой». Она проходила на ответственном этапе производственной жизни многотысячного коллектива. Завершается третий квартал, немного остается времени и до конца года, но за эти несколько месяцев предстоит выполнить очень напряженную программу строительства.

Делегаты пришли на эту встречу подвести итоги выполненной за прошедший период работы. Обсудить предстоящие задачи, определить, на каких участках и направлениях сосредоточить силы трудовых коллективов и дать оценку роли профсоюзных комитетов «Волгодонскстроя» и его подразделений в организации производственного процесса, обеспечении рабочих нормальными условиями труда и отдыха.

Открывая конференцию, заместитель председателя профкома ПСМО А. А. Маликов сказал, что на этот раз решили не готовить выступающих заранее. Не секрет, проблем в подразделениях накопилось много, давайте каждому дадим возможность высказаться о наболевшем.

Следует отметить, конференция от этого только выиграла. Люди, в непригодной, деловой об-

становке открыто и принципиально ставили волнующие их сегодня вопросы, предлагали пути их решения.

Судя по выступлениям, многие коллективы испытывают еще трудности, связанные с отсутствием бытовых помещений. А некоторые бригады, оказываясь, несколько лет не имеют своих вагончиков. Людям негде пообедать, хранить инструмент, не обеспечены бачками для питьевой воды. Даже не всегда удается помыться, привести себя в порядок после рабочей смены.

— Это не мелочи, — говорил в своем выступлении начальник «Отделстроя» В. Д. Михайловский, — нельзя недооценивать важность бытовых условий людей. А профкомы не всегда уделяют этому вопросу должного внимания. Его предложение — создать в ПСМО участок по изготовлению передвижных бытовых вагончиков — было поддержано единогласно.

Справедливую критику в адрес профсоюзного комитета «Волгодонскстроя» сделал представитель УРТС «Спецстроймеханизации». Профсоюзные руководители, — отметил он, — зачастую не ведают, в каких условиях трудятся люди. В наших производственных

помещениях в зимний период замерзает вода, работать приходится при минусовой температуре. Однако ни председатель профкома М. П. Николаевский, ни его заместители не разу не побывали у нас, не поговорили с людьми. Как правило, они удовлетворяются информацией наших руководителей, которая не всегда объективна. Не станет же начальство докладывать, что не создало для подчиненных надлежащие условия труда. А истинное положение у ремонтников таково, что скоро наступят холода, а производственная база к зиме не подготовлена.

Несколько выступлений было по проблеме материального обеспечения стройки. Почему, ставился вопрос, затягивается строительство кирпичного завода? Из-за отсутствия этого материала простаивают сегодня целые бригады, срываются сроки ввода важных объектов промышленности, жилья и соцкультбыта.

В строительстве завода люди видят не только развитие собственной производственной базы, но и конкретное проявление заботы о рабочих. В «Волгодонскстрое» многие изъявили желание построить индивидуальное жилье, сотни рабочих подали заявления. Но отсут-

ствие кирпича сдерживает их инициативу.

Не удивительно, что на конференции много внимания уделялось строительству жилья. Во всех подразделениях данная проблема стоит пока еще остро. Люди ищут различные способы ее решения. Целесообразным показались делегатам и предложение главного инженера «Гражданстроя» В. Р. Каневского об организации на заводе КПД ночных смен по субботам и воскресеньям, которые будут выпускать железобетонные изделия для строительства собственного жилья.

Рассматривали и другие вопросы. В целом конференция дала объективную оценку сложившейся в объединении производственной обстановке. Отметила, что сегодняшние темпы строительства не гарантируют выполнение годового задания. Признала недостаточной работу профсоюзного комитета по обеспечению людей нормальными условиями труда и отдыха. Состоялись выборы: в состав профкома вместо выбывших по разным причинам членов. Вместо Н. П. Николаевского, который перешел на другую работу, председателем профкома объединения избран А. А. Маликов.

Х. АБДУЛЛАЕВ.

По месту жительства

Праздник во дворе

Чисто выметенный, украшенный разноцветными шарами, игрушками и флажками двор был полон музыки, детского гомона. Около 80 мальчиков и девочек вместе со взрослыми, затанцевали, смотрели на тету Катю. Они ждали чуда. И оно свершилось.

Впервые в нашем дворе решили провести праздник для детей. И организаторами его выступили председатель и члены домового комитета. С 6 часов вечера и до позднего часа не умолкали детские голоса. Звучали песни, стихи, дети водили хороводы. Для взрослых ребят проводились спортивные состязания, для малышей — кон-

курсы, загадки, подвижные музыкальные игры. Желающие принимали активное участие в смотре художественной самодеятельности.

Вот когда дети раскрывались по-настоящему, показали творческие способности, ловкость, быстроту, смекалку. Взрослые болели душой за каждого ребенка. Завершился праздник вручением и младшим, и старшим детям памятных подарков.

Больше всех волновались будущие первокурсники, ради которых и было устроено торжество. Взрослые и дети поздравили их с началом учебного года.

Л. ЦЕПЛЯЕВА.

Отмена летнего времени

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР извещает, что с сентября 1988 г. на всей территории Советского Союза отменяется летнее время.

Отмена летнего времени производится в 3 часа 25 сентября 1988 года переводом часовой стрелки на 1 час назад.

(ТАСС).

Выбор сделал коллектив

Заметки журналиста по поводу выборов директора химзавода

Никакого давления сверху

Уже два года на предприятиях и в организациях города проводятся выборы руководителей, причем с выдвижением нескольких кандидатов. Но только сейчас люди перестали говорить о процедуре выборов как о подстроенном спектакле с фиктивными кандидатами, которые, когда дело доходит до выборной конференции, отказываются от притязаний на должность в пользу одного. Выборы, состоявшиеся в коллективах после XIX партконференции, устраивают людей, и они действительно отвечают демократическим принципам. Это говорит о том, что мы успешно учимся демократии.

Взять, к примеру, выборы директора химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. Конференция проходила во Дворце культуры «Октябрь» в условиях полного соблюдения ленинских принципов демократии.

Конференция предшествовала предвыборной кампании, в ходе которой коллективы цехов и отделов выдвинули своих кандидатов в директора. Одни — работающего в этой должности В. А. Кузнецова, другие — начальника четвертого цеха А. Д. Черникова. Была принята к рассмотрению и кандидатура начальника шестого цеха В. А. Писарева, который сам вывез был директором.

Руководила работой конференции с согласия делегатов комиссия, проводившая предвыборную кампанию, и делала это без какого-либо давления на делегатов. Хотя в работе конференции принимали участие и выступили со своими соображениями по поводу достоинств кандидатов первый секретарь горкома партии Л. И. Попов и представитель Миннефтепрома В. И. Заяц, это тоже не расценивалось как давление на избирателей. И тот и другой сказали, что министерство и горком устраивает нынешний директор, но если будет избран Черников, то они и с этим согласятся. Кандидатура Писарева была снята с рассмотрения решением конференции, так как, оказалось, он не соответствует действующим в стране квалификационным требованиям — директором завода может быть лишь человек, имеющий высшее техническое образование, проработавший на предприятиях на руководящих должностях не менее пяти лет. Но это не значит, что выборы пушены на самотек.

Кадры, — подчеркнул Л. И. Попов, — по-прежнему остаются прерогативой партии. Партийные организации участвуют в предвыборной кампании, давая взвешенную оценку качеств выдвигаемых коллективами кандидатов, решая, в прин-

ципе, в состоянии ли они выполнить новые обязанности. Во время же самой процедуры избрания руководители предприятия партийных органов могут лишь высказывать свое мнение по поводу качества того или иного кандидата, но никак не навязывать свое мнение коллективу.

Все на конференции химиков говорили о полной свободе волеизъявления. Председатель конференции И. Н. Калабухов, президиум советовались с залом по каждому вопросу. Например, по такому: имеет ли право присутствовать другой кандидат, когда первый излагает свою программу? Участники конференции посчитали нужным предложить решить этот вопрос самим кандидатам, и те высказались за присутствие в зале обоих кандидатов. Голосованием решалось и то, кому из них первому выступать. Проголосовали также за то, чтоб дать слово всем желающим — и делегатам, и приглашенным. Единственное ограничение было по времени: соблюдать регламент, работу конференции закончить в тот же день.

Лишь в одном усомнились некоторые делегаты: правильно ли поступили администрация, совет трудового коллектива, не объявив конкурс на должность директора в городе, на предприятиях министерства? Над этим стоит задуматься тем коллективам, кому еще предстоит выбирать руководителей.

В обстановке откровенности

На конференции преобладавал дух откровенности. Были здесь как зрелые, конструктивные выступления, содержащие анализ выдвинутых кандидатами программ, указания на достоинства и недостатки того и другого претендента, так и открытая, подчас конъюнктурная борьба кандидатов и их сторонников, что вполне естественно.

Но вначале — о самих программах.

Первым вышел на трибуну В. А. Кузнецов. Своё выступление он разделил на три части, рассказав о том, что «было, есть и будет». В застойный период на предприятии накопилось столько проблем, что, если бы не перестройка, трудно даже себе представить, как в дальнейшем работал бы завод. Но заслуга коллектива, руководителей предприятия как раз и состоит в том, что химики Волгограда вовремя уловили перестроительные тенденции, первыми в городе, да и в области перешли на учет чистой продукции, а затем и хозрасчет.

Сегодня завод работает с прибылью и имеет средства на экономическое, социальное развитие. Готовясь к крупному капитальному ремонту завода, коллектив накопил

значительный сверхплановый фонд зарплаты, что, по выражению Кузнецова, является хорошо продуманным экономическим маневром администрации. Создано подсобное хозяйство, на территории завода открыт продовольственный магазин, расширена база отдыха на Дону, организуется круглогодичная работа профилактория, строится плавательный бассейн в детсаде «Голубые дорожки», возводятся дома хозспособом.

Вместе с тем, самокритично подчеркнул кандидат, на заводе много и нерешенных вопросов. Не выполняются планы по договорным поставкам, в основном из-за трудностей в снабжении, предприятия требуют технического перевооружения, за последние пять лет введено всего два жилых дома и ни одного объекта соцкультбыта. В связи с «экологическим бумом» всплыли на поверхность крупные проблемы чистоты окружающей среды. Пришлось даже закрыть один цех. Нельзя назвать удовлетворительным морально-психологический климат в коллективе.

А вот какова программа преодоления проблем, стоящих перед химиками. В ближайшее время добиться перестройки экономического мышления. Заводчане должны окончательно уяснить себе, что важны не показатели выпуска товарной продукции и ее реализации, а такой конечный результат, как высокая прибыль и даже сверхприбыль, отличное качество продукции, ее конкурентоспособность, безусловное выполнение договоров о поставках. Он, директор, утверждает, что под его руководством благодаря экономической реформе и техническому перевооружению, коллектив выйдет на нужные экономические высоты. Зарплату директор обещает не ограничивать потолком.

Заводчане, вставшие на очередь до 1 января 1988 года, будут полностью обеспечены жильем уже в 1993 году, а к двухтысячному году — абсолютно все.

На Черном море для химиков будет открыт пансионат. Экологические проблемы тоже разрешимы — к 1993 году нормы предельно допустимой концентрации в воздухе вредных примесей будут гарантированно выдерживаться вокруг завода за радиусом в один километр. Все это обеспечено уже имеющимися на заводе программами и мероприятиями.

А вот что сказал вышедший на трибуну А. Д. Черников. Он с ходу перечислил все негативные стороны деятельности предприятия (невыполнение планов, экологические проблемы, техническое перевооружение «на бумаге», отсутствие внутризаводского хозрасчета), обвинив во всем этом Кузнецова.

Программа Черникова — улучшить условия труда заводчан, для оздо-

рождения экологической обстановки добиться сбыта сульфата, укрепить шестой (транспортно-складской) цех и модернизировать девятый и двенадцатый цехи, создать базу подготовки рабочих кадров в административно-бытовом корпусе, заключить долгосрочные прямые договоры с предприятиями-поставщиками сырья. В социальной сфере — то же, что и у Кузнецова, плюс организовать контроль за здоровьем заводчак, ввести десятипроцентную надбавку к пенсии ветеранов труда и одноразовое бесплатное питание людям, работающим во вредных условиях.

— В директора иду не из-за зарплаты (она у меня не ниже директорской), а из желания поднять завод, — так закончил Черников свое выступление.

Делегаты и приглашенные по-разному отнеслись к программам претендентов на директорский пост. Рыные сторонники того и другого постарались обвинить неугодного кандидата в бездеятельности и прожектерстве. Особенно досталось Кузнецову.

Поню времена, когда наш завод восемнадцать кварталов завоевывал переходящее Красное знамя в отрасли. Теперь мы пять лет подряд не выполняем планы выпуска продукции. А Кузнецов нас «кормит» одними обещаниями, — сказал в частности начальник участка четвертого цеха П. А. Садков.

К счастью, объективных людей, выступивших с конструктивными речами, на конференции оказалось гораздо больше. Они подметили как сильные, так и слабые стороны обеих программ. В целом же они отдали предпочтение программе Кузнецова, а о программе Черникова отозвались как об экономически мало обоснованной, не оригинальной. Они также сняли обвинения с Кузнецова в развале завода.

Об этом хорошо сказал слесарь цеха № 5 В. М. Лосев:

— Развал происходил не сейчас, а в те времена, когда восемнадцать кварталов подряд насильно новое оборудование без ремонта и ухода. И теперь мы имеем морально и физически устаревший завод.

Слесарь ЖКО А. В. Авдеев похвалил Черникова за смелость в борьбе за директорский пост, отметил положительные моменты в его программе, но отдал предпочтение Кузнецову как успешно «втягивающемуся в перестройку».

Особо отметил наличие экономической базы, на которой зиждется программа нынешнего директора, начальник цеха синтетических жирных кислот О. Л. Кухтинский. Он подчеркнул экономическую целесообразность замены директора, рассказав о таком факте. Одна зарубежная компания подсчитала, что уход с должности капитана корабля обходится ей потерей примерно полтора миллионов рублей

дохода, так как новый капитан некоторое время будет входить в курс дела и адаптироваться в коллективе.

За что голосовала конференция

Раз программы кандидатов в директора оказались во многом похожими, то участники конференции сосредоточили больше внимания на деловых и моральных качествах претендентов. Те, кто отдавал предпочтение Черникову, превозносили его энергию, работоспособность, твердость, требовательность. Даже грубость выставляли как положительный момент, помогающий делать план. А о Кузнецове говорили, что он нетребовательный, мягкий директор, неспособный уверенно управлять коллективом. Оператор четвертого цеха М. Ю. Неизвестный так и сказал:

— Может Кузнецов и хороший человек, но заводу нужен не хороший человек, а хороший директор. Черников будет хорошим директором.

И опять более правыми оказались те, кто объективно оценивал каждого из кандидатов, отмечая их достоинства и недостатки. И это, разумеется, больше импонировало делегатам, сидящим в зале. Вот что люди говорили о нынешнем директоре.

Он современен, активно включился сам в радикальную экономическую реформу и ведет за собой других. Приветствует процессы демократизации, стоит за них горой, самокритичен, не признает палочной дисциплины. Это достаточно целеустремленный человек. Он не замечен в неискренности, в негативных историях. Вместе с тем, ему действительно надо повысить требовательность к подчиненным, более предметно, каждодневно заниматься насущными задачами перестройки. Директор мало бывает в цехах, не общается с рабочими. Тот же оператор Неизвестный сказал следующее.

— Я директора вообще вижу впервые здесь, на конференции. Он не знает, о чем думает рабочий, не знает положение дел на местах.

Об этом говорили и многие другие делегаты. Слесарь Лосев упрекнул Кузнецова в пристрастии к планеркам и заседаниям, которые проводятся как минимум 30 раз в месяц и длятся до трех часов. Это кабинетный стиль работы.

А вот в каком неожиданном свете, прямо скажем, характеризовался кандидат Черников. При всем при том, что это исключительно энергичный руководитель, возглавляющий не только цех, но и СТК завода, делегат XIX конференции КПСС, в общем уважаемый на предприятии человек, оказалось, что у него много темных сторон в характере. Он чрез-

мерно властен, склонен к социальной несправедливости в оплате труда руководителей и рабочих, допускает компромиссы с совестью.

Вспомним, как, излагая программу, он сказал о своем заработке, что он не хуже директорского. Это действительно так. Выступавший на конференции Писарев (тот, что выставлял свою кандидатуру в директора) сообщил: у Черникова месячный заработок сейчас составляет 780 рублей, у его начальников участков — от 560 до 620 рублей, а у рабочих — в три раза меньше. Цеховые инженерно-технические работники в первом полугодии получили в среднем по 1600 рублей премиальных каждый, а рабочие — по 235 рублей. Сообщил Писарев и о фактах приписок Черниковым при отчетах о выполнении планов выпуска продукции, за что он и цеховики получили премии.

Лосев с явным сожалением сообщил конференции также о том, что за Черникова водятся «грехи» и в моральном плане — не так давно партком рассматривал его аморальное поведение, правда, при закрытых дверях, и коммунисты завода об этом не информированы.

Ни Черников, ни его сторонники не опровергли фактов на конференции.

Очень хорошо личности претендентов просматриваются в заключительной части выступления Лосева. Он сообщил вызвавший оживление в зале факт, что на предприятии Черникова называют уделным князем, а Кузнецова седым паромщиком. На первый взгляд, веет от этих прозвищ шуточной. Но смысл их более глубокий.

Черников исповедует жесткую дисциплину, по существу — командно-волевой метод руководства. Кузнецов же более лоялен, демократичен.

Это не догадки и досужие домыслы журналиста. Об этом очень много говорили делегаты и приглашенные конференции.

Четкие формулировки в отношении стиля и методов руководства дали на конференции первый секретарь горкома КПСС Л. И. Попов и секретарь парткома химзавода А. Ф. Фисунюв. Речь идет о ленинских и не ленинских принципах оценки деловых и моральных качеств руководителя. Ленинский принцип — оценивать человека как достойного находится на руководящей работе, если он демократичен, самокритичен, отвечает квалификационным требованиям, обладает чувством нового, высокой ответственности за порученное дело и соответствующими моральными качествами, то есть честен и справедлив. Кузнецов в большей степени обладает всеми этими качествами, чем Черников и потому его кандидатура выглядит предпочтительнее.

Думаю, что результаты тайного голосования вполне правильно показывают соотношение достоинств конкурентов на директорский пост. Из 504 делегатов за Кузнецова отдали свой голос 378, за Черникова — 118.

В. ПОЖИГАНОВ.



Комсомольско - молодежной бригаде электросварщиков цеха машиноперегрузочного и транспортно-технологического оборудования Атоммаша по итогам социалистического соревнования среди КМК объединения вручен переходящий приз имени Николая Никитичева, воина-интернационалиста, погибшего в Афганистане. Бригада ведет активную работу по патриотическому воспитанию молодежи, участвует в спортивных соревнованиях и встречах с воинами-интернационалистами. На снимке: наладчик сварочного оборудования Сергей Сергеев, бригадир Владимир Лодатин, комсорг Валерий Киселев, сварщики Сергей Рыжков и Максим Бородин. Фото Р. ЕВГЕНЬЕВА.

На молодежные темы

Один вечер в юности

ПРИГЛАШЕНИЕ было задорным: «Если вы за неформальное общение, приходите на открытый суд над врагами перестройки, который состоится в лагере комсомольского актива «Юность». Начало, дата, адрес.

В последнее время мы больше говорим о неформалах в среде как раз-таки некомсомольцев, а тут — наоборот. В общем, боясь прослыть реликтом эпохи застоя, тут же собираюсь. Хотя этот безоглядный максимализм, которым веет от приглашения, кажется мне не комсомольски детским.

...И вот прошел суд, потом были и песни в кругу с альми парусами, воспоминания о друзьях, чтение вслух «Маленького принца» и открывающая, почти исповедальная беседа. Общение здесь возведено в культ, и, наверное, это одно из главных достоинств школы комсомольского актива, где пять лет комиссарит Надежда Филатова, секретарь горкома комсомола.

Мое мнение менялось десять раз. Ведь по одному мероприятию да даже по одному вечеру сложно судить о том, как поставлена работа в школе. Но ощущение грусти — мы были точно такими же — было прочным.

Мы в свои 15, 16, 17 лет были точно такими же, с неокрепшими мечтательными душами, навсозв пропитанными романтикой. Нас не спешили ввести во взрослую жизнь, пока мы сами в нее не вступили и не набили на своей романтической душе кучу здоровенных шишек. И было очень больно.

У нас также были широко раскрыты глаза и уши, но у нас не было принято публично вести «запрещенные» беседы, судить общество, его врагов. Мы были скваны и поэтому с трудом, медленно приобретали социальную зрелость. Нынешние смело берутся судить врагов перестройки. Пока что это получается у них вот так.

Идет процесс над врагами абстрактными — Бюрократизмом. Взяточничеством и т. д. До конкретных лиц, примеров из своей жизни дело еще не дошло.

— Бюрократизм — это порядок, — берет слово защитник этого общественного порока.

...оформленный кучей ненужных бумаг, — дерзко вторит ему кто-то из «зала».

— Бумаги — это форма контроля в первую и во вторую голову.

...у бюрократа всегда много голов, — не унимается тот же голо:

Аудитория с интересом вслушивается в перепалку.

— Это что еще за голоса с места? Непорядок, — нарочито официально, с известной долей юмора вдруг вмешивается инструктор, так сказать старший товарищ. Замечание воспринимается с улыбкой: как — никак заправдавший суд, форма должна быть соблюдена. Но... остряки умолкают и не высовываются.

Судьи с кисточками на картонных шляпах моментом подхватывают этот прием — «лишнюю слова за неправильное (понимай — эмоциональное, бурное) выступление». Острога спора не получилось. Робкая крамольная подсказка: «Скажи, что бюрократизм сродни демократическому централизму — та же отчетность снизу доверху...» так и осталась незамеченной, не поддержанной инструкторами. Может, потому, что настраивала на серьезную дискуссию, а не на игру, в которую охотно играют подростки и их старшие товарищи. Серьезная дискуссия, неожиданные обороты не вписываются в ее условия.

— Мы стараемся не навязывать ребятам свое мнение, — говорит Надежда, — завезли словари, политическую литературу — пусть почитывают, выработают свое мнение самостоятельно. С этой целью сознательно отдаем предпочтение деловым играм.

На мой взгляд, лучше бы не навязчивое, но — вмешательство взрослых в такие деловые игры. Чтобы игра была не ради игры. Один из обвинителей путано пытался цитировать Ленина. Боясь, что в цитатах он так и не разобрался. А один из инструкторов заранее предостерег: «Не относитесь ко всему этому серьезно. Они еще дети, не сталкивались в жизни со всеми этими общественными пороками».

Самых ребят суд тоже не совсем устроил. И все-таки хорошо то, что была уже вторая попытка к серьезному неформальному разговору. О первой, зимой, ребята до сих пор с интересом вспоминают, хотя она закончилась... победой защитников формализма.

Идет наработка опыта неординарного, неформального общения и мышления. И первый анализ: «Второй день обсуждали проблемы комсомола, — записал в журнале инструктор М. Бычков, — но удовлетворения нет. Обсуждение затянулось и утомило ребят. Серьезные проблемы нужно решать оперативно и оказывать ребятам более квалифицированную помощь».

«Романтики», так называется отряд инструкторов, становятся реалистами.

С. СИДЕНКО.



ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — День Дона. 19.25 — Минуты поэзии. 19.30 — Перестройка: проблемы и решения. Дороги Нечерноземья. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера худ

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Триумфальная арка». Худ. телефильм (США, 1985 г.). 10.10 — Новости. 15.30 — Новости. 15.45 — Ребятам о зверятах. 16.15 — Танцы в стиле качипуди (Индия). 16.45 — О чем поют дети Земли. 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — «Учимся демократии». Идеология обновления и практика перестройки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — День Дона. 19.30 — Знакомьтесь — молодые кинематографисты. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Все симфонии С. Рахманинова. «Симфонические танцы». 22.50 — Сегодня в мире. 23.00 — Актуальный объектив. Премьера док телефильма «Карабогаз. Жизнь после смерти».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 — Утренняя гимнастика.

ЧЕТВЕРГ, 15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 — 120 минут. 8.35 — Клуб путешественников. «Знаете ли вы Москву?». 9.35 — Ребятам о зверятах. 10.05 — Новости. 15.30 — Новости. 15.40 — Премьера док. фильма «Верность». О художнике П. В. Щербакове. 15.55 — Музыкальная сокровищница. Произведения Дж. Россини и О. Респиги. 17.00 — До шестнадцати и старше. 17.45 — «Встреча деловых людей» в Концертной студии Останкино. Передача 1-я. О проблемах организации новых форм работы в сельском хозяйстве. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Действующие лица». О творчестве кинорежиссера А. Сокурова. 19.40 — «Современница». Тележурнал. Выпуск 2-й. «Понимание». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Заключительный концерт Международного молодежного фестиваля песни «Красная гвоздика». Передача из Сочи в перерыве — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 — 120 минут. 8.35 — Очелюдное — невероятное. Час письма. 9.35 — «Про Петрушку». Мультфильм. 9.50 — Новости. 15.30 — Новости. 15.45 — «И вечно песня в мире будет». 16.05 — Док. фильмы. 17.20 — Отчего и почему. 17.45 — «Встреча деловых людей» в Концертной студии Останкино. Передача 2-я. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — «Чемоданчик». Док. телефильм. 19.15 — День Дона. 19.30 — К Дню работников леса. «Всего одно дерево». «Иладовое лесного комплекса». Короткометражные видеофильмы. 19.40 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «И еще одна ночь Шахерезады». («Таджикфильм»). 1984 г.). 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — В. А. Моцарт. Концерт для двух фортепиано с оркестром. 22.20 — «Взгляд».

СУББОТА, 17 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 — 120 минут. 8.35 — Отчего и почему. 9.00 — Домашняя академия. 9.30 — Песня-88. 9.50 — «На чьей улице праздник?». О досуге жителей села Восход Рязанской области. 10.25 — «Для всех и для каждого». О проблемах развития стоматологической помощи населению. 11.00 — Родительский день — суббота. 12.30 — Минуты поэзии. 12.35 — Очевидное — невероятное. Час письма. 13.35 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 13.40 — В странах социализма. 14.10 — Новости. 14.20 — Торжественное открытие XXIV летних Олимпийских игр. Передача из Сеула. 18.00 — Международная программа. 19.00 — Премьера мультфильмов для взрослых. 19.25 — К 70-летию ВЛКСМ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «Сокровища затонувших кораблей». Мультфильм. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Передача из Сеула. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Сельский час. 15.00 — «Здоровье». Научно-популярные фильмы: «Не хочу... не буду». «Волшебный город». 15.45 — Встреча с редакцией журнала «Нева». 17.00 — Минуты поэзии. 17.05 — «Живая планета». 10-я серия. «Миры в океане». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.40 — Поет П. Шраер (ГДР). 20.00 — XXIV летние Олимпийские игры. 21.00 — Время. 21.40 — XXIV летние Олимпийские игры. Тяжелая атлетика. Спортивная гимнастика. Бокс. В перерыве (00,20) — Новости.

телефильма «Триумфальная арка». (США, 1985 г.). 23.25 — Сегодня в мире.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
13.50 — Новости. 13.55 — «Сердце Бонивура». 1-я серия (киностудия им А. Довженко, 1969 г.). 16.35 — Программа передач. 17.00 — Новости дня. 17.05 — «Карнавал в Таллине». Телевизионный фильм. 17.35 — «Шесть из шести». Тележурнал для школьников. Начинаем телеигру «От сентября до мая». 18.15 — Ритмическая гимнастика. 18.45 — «Музыкальные среды». Фильм-концерт. 19.05 — «Ваш выход, артист!» Поет

8.15 — Путешествие по Москве. Проспект Мира. 8.35 и 9.35 — Окружающий нас мир. 1-й класс. В первый раз в первый класс. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Биология. Ч. Дарвин. Жизнь и научные труды. 10.35 и 11.35 — Физика. 6-й класс. Здравствуй, физика! 11.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 — «Парк». Худ. фильм. 13.30 — «В согласии с природой». Док. фильм. 14.00 — Новости. 14.05 — «Сердце Бонивура». 2-я серия. 16.30 — Программа передач. 16.35 — Новости дня. 17.00 — Эриас дружибы. У нас в гостях телевидение Армении. 18.00 — «Птичья осень». Док. телефильм. 18.10 — «Красные эшелоны». К 30-летию производственного объединения «Ростов-уголь». 19.00 — Основы экономических знаний. Тележурнал

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Путешествие в Колонну». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й класс. Солнце и солнечная система. 9.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Литература. А. Н. Островский и театр. 10.35 и 11.40 — Биология. 7-й класс. Пауки. 11.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 — «Спортлото-82». Худ. фильм. 13.35 — «Мир твоих увлечений». Премьера док. фильма. «Сказки одного села». 13.55 — Новости. 14.00 — «Сердце Бонивура». 3-я серия. 16.30 — Новости дня. 16.55 — Мультфильмы. 17.15 — «Коломачетти. Спектакль Куйбышевского академического театра оперы и балета. 18.15 — «Здравствуй, мир!» на путях перестройки». 18.45 — «Этих красок многоцветье». 18.55 — День Дона. 19.15 — Ритмиче

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Берег, милый для меня». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — История. 4-й класс. Ледовое побоище. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия. Звездное небо. 10.35 и 11.35 — География. 5-й класс. Исследования советских географов. 11.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 12.05 — «Уроки ненависти». Худ. телефильм. 13.10 — «Города и годы». Док. фильм. 13.55 — Новости. 14.00 — «Сердце Бонивура». 4-я серия. 16.30 — Программа передач. 16.50 — Новости дня. 16.55 — Мультфильмы. 17.15 — «Переволочение». Фильм-концерт популярной оперной и народной музыки. 17.35 — «Донская панорама». 19.05 — Творчество народов мира. Мексиканские этюды. 19.35 — Минуты поэзии

Худ. фильм «Мой друг — человек несерьезный». (Рижская киностудия, 1976 г.). 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — В субботу вечером. «После спектакля». Театральный капустник. 23.00 — Новости. 23.10 — Концерт группы «Дайер Стрейтс» и Э. Клэптона на стадионе Уэмбли.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Куранты». Загадки Михайловского замка. 8.55 — «Здоровье». Научно-популярные фильмы: «Не хочу... не буду». «Волшебный город». 9.40 — Избранное. Леонид Андреев. 11.45 — Основы экономических знаний. Журнал «Телезек». 12.15 — В мире животных. 13.20 — Новаторы и консерваторы. Ответы на письма. 14.05 — Институт человека. О физических воз-

можностях человека. 15.10 — «Москва слезам не верит». Худ. фильм с субтитрами. 1-я и 2-я серии («Мосфильм», 1979 г.). 17.35 — «Музыка в эфире». В перерыве (18.35) — Реклама. 19.40 — Спокойной ночи, малыши! 19.55 — XXIV Олимпийские игры. Прыжки в воду. Бокс. Передача из Сеула. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Бокс.

ПРОГРАММЫ ПЕРЕДАЧ

Г. Каменный. 19.25 — «К священно родителям». Короткометражный фильм об услугах Госстраха. 19.30 — «Сталдон». Навстречу XXIV летним Олимпийским играм. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — «Международная панорама. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера док. телефильма «Исчезнут звуки... не исчезнет слава». 23.05 — Новости. 23.15 — «Мы ждем тебя, парены!»

«Агро». 19.30 — «Вы нам писали». Музыкальная передача для учителей. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Крокодил Геня». Мультфильм. 20.15 — «Ближний Восток: время не ждет. Дискуссия в Женеве». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 23.10 — Лауреаты Международного конкурса им П. И. Чайковского. А. Рудин (виолончель). 23.40 — Новости.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
20.00 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 20.30 — География и народное хозяйство. 21.00 — Лирика Яна Райниса. 21.55 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 22.25 — Диалог с компьютером. Передача 5-я. 23.10 — «Даррелл в России». Фильм 8-я. «Спасение сайги».

ская гимнастика. 19.50 — «Сибирь на экране». Киножурнал. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Машенька и медведь». Мультфильм. Часть 1-я. 20.20 — «Спрос. Проблемы. Качество». О производстве товаров народного потребления в г/о «Ростсельмаш». 20.45 — «Дом без углов». Док. телефильм. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Фильмы студий союзных республик. Премьера худ. телефильма «Уроки ненависти» (Литовская киностудия, 1983 г.). 22.55 — Новости.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
20.00 — Испанский язык. 1-й год обучения. 20.30 — Наука: теория, эксперимент, практика. 21.00 — Испанский язык. 2-й год обучения. 21.30 — Перестройка и право. О совершенствовании работы органов МВД. 21.45 — Портреты. И. С. Турганев. 22.30 — «Даррелл в России». Фильм 9-я. «Там, за лесами».

зии. 19.40 — В мастерской художника. Е. Романова. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Машенька и медведь». Часть 2-я. 20.20 — Второй Всесоюзный фестиваль хоровой музыки в Гори. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Фильмы студий союзных республик. Худ. фильм «Потерпевшие претензий не имеют» («Казахфильм», 1986 г.). 23.25 — Новости.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
20.00 — АВВГДейка. 20.30 — Английский язык. 1-й год обучения. 21.00 — Основы экономических знаний. Тележурнал «Агро». 21.30 — Английский язык. 2-й год обучения. 22.00 — Театральный телекоммент. А. М. Горький. «Варвары». «Дачники». 23.00 — «Даррелл в России». Фильм 10-я. «Возвращение зубров».

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
20.00 — Очевидное — невероятное. Час письма. 21.00 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 21.30 — Испанский язык. 1-й год обучения. 22.00 — Английский язык. 1-й год обучения. 22.30 — И. С. Бах. Страницы жизни и творчества.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
20.00 — Очевидное — невероятное. Час письма. 21.00 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 21.30 — Испанский язык. 1-й год обучения. 22.00 — Английский язык. 1-й год обучения. 22.30 — И. С. Бах. Страницы жизни и творчества.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
20.00 — Очевидное — невероятное. Час письма. 21.00 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 21.30 — Испанский язык. 1-й год обучения. 22.00 — Английский язык. 1-й год обучения. 22.30 — И. С. Бах. Страницы жизни и творчества.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
20.00 — Очевидное — невероятное. Час письма. 21.00 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 21.30 — Испанский язык. 1-й год обучения. 22.00 — Английский язык. 1-й год обучения. 22.30 — И. С. Бах. Страницы жизни и творчества.

Мы — „Былина“

От того и радостные, и веселые, что люди дарят нам свои улыбки, цветы, аплодисменты. Хотя наш ансамбль и молод (всего полгода), но уже сумел заявить о себе, завоевал право на существование, — рассказывает руководитель «Былины» Алла Федоровна ПЯТИКОВА:

— Ансамбль уже успел выступить с несколькими веселыми концертными программами в городе и за его пределами. Особенно интересной и плодотворной была поездка в Дубенцы совместно с коллективом русской песни «Красны девицы» (ДК «Октябрь»). Восторженно приветствовали жители поселка русский фольклор. Щедро одаривали букетами цветов, щедро угощали и приглашали, приглашали...

В нашем коллективе подобрались большие любители русской песни: веселой, шуточной, задорной и, конечно же, серьезной. Создание ансамбля началось с руководителя и баяниста. И прямо скажу, баянисту нас, как музыкант, очень удачный. Это Юрий Шаповалов.

Высокоодаренный, он быстро осваивает любую мелодию, имеет склонности к руководству коллективом. Играет, к тому же, на гитаре и балалайке. Юрий молод и энергичен.

Что касается меня, как руководителя ансамбля,

то мои музыкальные инструменты — пианино и аккордеон. Музыка вошла в мою жизнь с тех пор, как стала себя помнить. В Волгодонск переехала из Шахт 10 лет назад и тогда впервые услышала необычность звучания донской песни, донского казачьего своеобразного фольклора. Это захватило всецело. Позже я была полтора года руководителем Романовского казачьего хора. В общей сложности на протяжении этих лет я вела три казачьих хора. И всегда со мною рядом были добрые друзья, энтузиасты, знатоки русской казачьей песни, люди, которые вносили свой вклад в становление коллектива.

Вот и теперь большую роль и в организации, и в создании, и в обработке репертуара сыграла и продолжает работать в этом направлении ведущая нашей концертной программы, одна из первых участниц ансамбля, ветеран труда Э. Ф. Гаврилова. На редкость талантливая, со своеобразной манерой исполнения, с приятной улыбкой, обладающая тон-

ким юмором женщина. Играет на гитаре, в ансамбле играет на балалайке.

Что касается возраста участников ансамбля, тут, я бы сказала, ограниченный нет: от самого юного до пожилого. Наша пятилетняя участница ансамбля — Дина Лепилова — очень артистичная девочка. Она ходит в детский сад «Лесовичок» и там тоже читает стихи и поет песенки. И еще две девочки — сестра Дины — Лена и Даша Садовская — учащиеся четвертого класса седьмой и девятой школ. Девочки в ансамбле исполняют элементы танцевальных движений.

У нас еще есть интересный человек в ансамбле, ветеран труда Л. Т. Карпович. Из всей многолетней практики участия в художественной самодеятельности четыре года приходится на участие ее в популярном и всем известном Романовском народном казачьем хоре. Снималась в четырех фильмах, удостоена звания «Победитель всероссийского смотра — конкурса». Лидия Тимофеевна свое отношение к песне определяет так:

— Люблю русскую песню за ее задушевность, певучесть, раздолье. Песня звучала, звучит и будет звучать. Она, как родник, всегда пробьет себе путь.

Берштейн Иммануил Самуилович, наш гитарист, одним из первых пришел в ансамбль. Он мастерски исполняет

партии, обладает приятным голосом. «Почему я пришел в «Былину»? — говорит Иммануил Самуилович, — потому, что люблю фольклор. И мне нравятся элементы театраллизации. Я и прежде выступал в этом жанре. А участвую в художественной самодеятельности свыше 25 лет.

В. Н. Абакумова и Г. Н. Бекетова пришли в ансамбль вместе. Они дружат и работают вместе, живут в одном доме и в одном подъезде. Обе — живые, веселые, энергичные, модные, артистичные. У Валентины приятное сопрано, Галина поет и занята в юмористических оценках. Она участница художественной самодеятельности со школьной скамьи.

В числе первых пришла в ансамбль и Елена Гагаткина — работница физкультурного диспансера. Спокойная, уравновешенная, влюбленная в песню, в старинный русский фольклор.

«Былина» пока еще не многочисленна, но коллектив будет расти, — продолжает свой рассказ А. Ф. Пятикова. — У нас имеются все условия для нормальной работы. Дирекция парка культуры «Победа» выделила комнату для репетиций. Имеются самые необходимые инструменты. Сценические костюмы — дело недалекого будущего. Пока же идет становление, формирование коллектива. И вход в него никому не запрещен.



У многих учащихся школы № 12 первого сентября был двойной праздник. Праздники совхоза «Добровольский» наградили ценными подарками и грамотами большую группу школьников за активную работу в совхозе на полях и фермах в дни летних каникул.

На снимке: директор совхоза В. П. Руденко вручает грамоту ученице 8 «а» класса Наташе Фахрушатовой. Фото А. МАГЮНЯ.

Редакции отвечают...

...главный врач санитарно-эпидемиологической станции И. А. РЕВЕНКО на жалобу жителей дома № 51 по ул. Курчатова:

Стоянка не разрешена

— Стоянка личного автотранспорта возле до-

ма № 51 по улице Курчатова, организованная без согласования с городской СЭС, расположена на расстоянии пяти метров от жилого дома, что не соответствует строительным нормам и правилам. Санэпидстанция предложила начальнику ГАИ А. И. Романову принять меры по ликвидации незаконно организованной стоянки.

Приглашают...

ст. продавцов, продавцов, кассиров кассовых аппаратов, газосварщика, каменщиков, мастера-энергетика, кладовщика-экспедитора стройгруппы, гл. бухгалтера, машинистку. Обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12. № 130 3-2

Предлагают услуги...

Управление малой механизации «Донатом-энергомеханизация» в порядке оказания услуг населению производит изготовление теплиц полезной площадью 20 кв. м с отоплением от водогрейного котла. Ориентировочная стоимость теплиц 900 рублей. Справки по телефонам: 9-90-37, 2-58-69. Место нахождения базы управления малой механизации: конечная остановка автобусов маршрутов №№ 3, 6, 55.

Волгодонской завод по ремонту сложной бытовой техники производит гарантийный ремонт механических наручных часов всех марок. Мастерская находится на территории мебельного магазина (старый город). Режим работы: понедельник, вторник, среда, четверг — с 10 до 19 часов.

На Цимлянской турбазе «Чайка» имеются путевки на конный маршрут на период с 14 по 29 сентября 1988 года. Цена путевки — 150 рублей. Все справки по маршруту можете получить по адресу: г. Цимлянск, ул. Боевой Славы, 1, турбаза «Чайка», дирекция, тел. 2-12-03.

МЕНЯЮ ОБМЕН

РАЗНОЕ

3-комнатную благоустроенную квартиру (39 кв. м) в центре города Октябрьского Башкирской АССР на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. К. Маркса, 30, кв. 122, после 19.00. Δ 2-комнатную квартиру (28,6 кв. м) в кв. В-16 на равноценную в старом городе или в районе «Комсомольца». Обращаться: ул. Индустриальная, 9, кв. 117, после 20.00.

Утерянную трудовую книжку на имя Селезнева Евгения Геннадьевича считать недействительной.

Коллектив Волгодонского филиала НИИ выражает соболезнование доценту Лукьянцеву В. В. по поводу смерти его жены — Лукьянцевой Г. В.

Окно ГАИ

КАЖДЫЙ, кто соприкасался с автомобильным транспортом, знает, что эффективность его работы зависит от слаженных действий всех звеньев в цепочке «заказчик — подрядчик».

Выпустил подрядчик на линию автотранспорт и забыл, что он еще обязан контролировать его работу и своевременное возвращение в гараж. Не обеспечил заказчик надлежащим образом работой водителя на протяжении всей смены, и вот, предоставленный самому себе, водитель ищет, где же применить неистраченные силы и энергию. И находит...

Лихо катит по ул. Энтузиастов автобус ЛАЗ-695 с одним пассажиром в салоне. Не удивляйтесь и не возмущайтесь, уважаемые жители, — это везет водитель из пассажирского АТП Нарбеков А. А. слесаря гаража за пивом.

В рабочее время задерживались работниками ГАИ у пивточек автокрановщик СУМР-2 треста «Строймеханизация» Кириченко В. Л. на авто-

„ЛЕВЫЕ“ РЕЙСЫ

кране, водитель централизованного автохозяйства санитарного транспорта Селаев В. П. на «скорой помощи», водитель дорожно-эксплуатационного участка управления коммунального хозяйства Любимов Н. В. на ЗиЛе, водитель АТП-1 «Стройавтотранса» Балановский И. Ф. на КамАЗе... Всего за август их задержано у пивточек 39.

Некоторые водители пиво не пьют, а любят что-нибудь покрепче. Приезжали в магазин на ул. Первомайскую за винно-водочными изделиями водители автоколонны № 2070 Руц Д. В. на автомашине ГАЗ-52, водитель пассажирского автопредприятия Ковалев А. П. на автобусе... Всего таких водителей в августе было задержано 14.

Но есть и другая категория водителей, «рационально», по их личному убеждению, использующая государственный транспорт. Тракторист автотранспортного цеха Атоммаша Цынов Н. П. на Т-150 был направлен на уборку овощей в совхоз «Волгодонской». Од-

нако, решив, что горожане без витаминов не умрут и пользуясь бесконтрольностью со стороны дирекции совхоза и администрации цеха, он загрузился песком, повез его в садоводство «Маяк», где и продал за двадцать пять рублей Пилюгину Н. П. — шлифовальщику цеха № 332 Атоммаша. И продавец, и покупатель привлечены к административной ответственности — штрафу до 100 рублей каждый.

Скучно стало на работе и водителю объединения «Волгодонск-агропромхимия» Червоненко Н. М. Разнообразия ради он повез песок на автомобиле ЗиЛ на дачу грузчику объединения Вечерину О. А. Тракториста Сегеду Н. И. не смутило, что путевого листа и наряд-задания на погрузку песка у него не было, и у грузчика Вечерина отсутствовали документы на оплату автомобиля и механизма. «Щедрость» обошлась тронце по пятьдесят рублей штрафа.

Но самая многочислен-

ная когорта водителей, использующих государственный транспорт в личных целях, — это те, кто оставляет его на ночь по месту жительства. Их не беспокоит то обстоятельство, что шум от работы двигателя, выхлопные газы и звуковые сигналы, неоднократно хлопание дверцей поднимают глубокой ночью жителей, среди которых престарелые люди и маленькие дети. Для этих водителей личные интересы превыше всего. Их не останавливают ни замечания граждан, ни грозные приказы руководства о наказании за стоянку гостранспорта вне гаража в ночное время.

Очень хочется, и не только Госавтоинспекции, но и всем жителям города, на страницах газеты узнать официальный ответ руководителей ВПАТП, АТП УС Ростовской АЭС, «Стройавтотранса» на вопрос: «Когда же, наконец, вы наведете порядок на своих предприятиях и будут полностью исключены случаи стоянок транспорта в ночное время вне гаража?»

А. РОМАНОВ, начальник отделения ГАИ Волгодонского ГОВД.

По родной стране

Биотрон дарит здоровье

Уссурийск (Приморский край). Подышать горным воздухом, не покидая территории предприятия, могут работники местного вагонорезфрижератного депо. Здесь начал действовать биотрон — гер-

метичная комната, где поддерживаются постоянное атмосферное давление, влажность и температура. Биотрон — одно из новшеств в арсенале медиков санатория про-

филактория депо, позволяющее без таблеток и уколов восстанавливать защитные силы организма.

(ТАСС).

Присл. объявлений — вторник, четверг с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



Адрес редакции: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-43, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (присл. объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 5978 Тир. 34500

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич